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Цель: формировать представления детей о Российской армии, о воинах, 
охраняющих нашу Родину. Способствовать сближению детей и родителей, 
развитие положительных эмоций, чувства взаимопомощи. 

Задачи:  
1. Расширение представления о празднике День защитника Отечества.  
2. Воспитание чувства патриотизма и любви к Родине. 
3. Приобщение семьи к здоровому образу жизни. 
4. Формирование волевых качеств: целеустремленность, выдержку; создание 

положительного эмоционального настроя в процессе совместной деятельности. 
Оборудование: аудио записи, конусы, мешочки с песком, мячи среднего 

диаметра, кегли, баскетбольные кольца, щиты-мишени, палки гимнастические, 
кони-палки, спортивные маты, корзины, обручи, столы, чашки, крупы, стулья, 
платки. 
 

Ход мероприятия:  
 
Папы заходят в зал под музыку, усаживаются на спортивные маты, затем 

заходят девочки, выстраиваются перед папами полукругом, затем маршем заходят 
мальчики и выстраиваются слева от девочек. 

Инструктор: здравствуйте, дети, здравствуйте, уважаемые родители! 
Сегодня мы по традиции собрались на физкультурный праздник, посвященный 
Дню защитников Отечества, мы поздравляем всех мужчин: пап, дедушек, дядей и 
конечно, наших мальчиков, которые в будущем вступят в ряды Российской армии 
и будут защищать Родину. 

Здоровья вам, мирного неба, яркого солнца, пусть дети радуют вас своими 
успехами. Хорошего настроения, сил вам и энергии, дорогие мужчины! 

А сейчас девочки поздравят мальчишек и всех присутствующих с 
наступающим праздником настоящих и смелых мужчин! 

 
Сегодня день особый 
Для мальчишек и мужчин  
День защитника Отечества, 
Знает каждый гражданин! 
 
Мы не подарим вам цветов, 
Мужчинам их не дарят. 
Мы много тёплых слов 
У вас в сердцах оставим! 
 
Мы пожелаем вам навек: 
Чтоб в жизни не робелось, 
Пусть будет с вами навсегда 
Мальчишеская смелость! 
 
Инструктор: умнички, девочки! А сейчас давайте разомнемся.  



Вбегает Вовка из тридевятого царства. 
Вовка: а вы кто такие будете все и почему вас так много, что за праздник 
отмечаете? 
Воспитатель: здесь собрались ребята из детского сада и их родители отметить 
День защитников Отечества по спортивному. А ты кто такой? 
Вовка: вы не узнали меня что ли? Я ж Вовка из тридевятого царства. 
Воспитатель: здравствуй, Вовка. А ты что не здороваешься, не учили тебя, разве? 
Вовка: здравствуйте вам. Ладно, родители защитники, а малышня-то кого 
защищать собралась? Сидели бы в саду, только и делай, что ничего не делай. 
Хочешь-пирожное, хочешь-морожное. 
Инструктор: не скажи, Вовка! Наши дети и то знают, что сладкое вредно есть, а 
еще они занимаются физкультурой, вот вырастут и станут настоящими 
защитниками, будут покой и мир охранять! Ты знаешь какие-нибудь рода войск? 
Вовка: знаю. Дружина у нашего царя-батюшки. Итак сойдет! 
Инструктор: ничего не сойдет! Наши ребята знают много войск. Правда, дети? 
Давайте скажем Вовке, какие рода войск вам известны.  
Дети называют: пехота, морская пехота, воздушные и танковые войска, 
кавалерия, пограничные и т.д.  
Вовка: ух ты! Хорошо, что меня к вам занесло! У меня указ царя набрать самых 
отважных и смелых в дружину к нему.  
Вот его Указ (достает Царский Указ): 
Сегодня, пусть свои уменья, 
Покажет каждый без стесненья. 
Лучших самых отобрать, 
Дружину Царскую создать. 
Инструктор: вот и замечательно, ребята покажут свои умения, у нас как раз 
соревнования. Сейчас разминку проведем и все дружненько начнем!  
 
Проводится разминка (ребенок показывает игру-повторялку) 
Вовка: вот первое царское задание. Доставить снаряды к орудиям надо.  

1. Дети и папы делятся на 2 команды. Встают колоннами. В начале колонны 
обруч, внутри кегли, в конце колонны корзины. Папы стоят в широкой 
стойке и передают по одной кегле внизу, между ногами; дети передают 
над головой, последний ребенок кладет кеглю в корзину.  

 Инструктор: быстро управились, здорово! 
 Вовка: погодите, не спешите, вот и следующее испытание! В цель попасть, не 
промахнитесь, и живыми возвратитесь. 

2. Сначала папы выстраиваются в колонны перед баскетбольными кольцами, 
по очереди бросают мячи, дети болельщики. Потом встают дети, метают 
мешочки в мишени. Папы болеют. 
  

Инструктор: вот очередное испытание позади. Как, Вовка, хорошо справляются 
команды? 
Вовка: сойдет! 
Инструктор: а теперь предлагаю поиграть. 



 
Игра «Пограничники и нарушители» 
Мальчики-пограничники и папы возьмутся за руки и образуют круг. А остальные 
– местные жители. Пограничники несут свою службу, они находятся в дозоре. 
Если пограничники подняли вверх руки, значит, граница открыта, и местные 
жители, могут забегать и выбегать в эти ворота. Но как только прозвучит слово 
«Патруль», бойцы опускают руки и те, кто оказался внутри круга, будут временно 
задержаны. Давайте посмотрим, насколько надежно охраняют границу наши 
пограничники. 
Вовка: весело и дружно вы играть умеете! А теперь вы приготовьтесь завершить 
известные пословицы. Ведь, солдат врага не только силой берет, но и умом 
проведет! 

1. Родина – мать, умей за неё (постоять). 
2. За правое дело сражайся (смело). 
3. Жить – Родине (служить). 
4. Русский боец – всем (образец). 
5. Русский солдат не знает (преград). 
6. Чем крепче дружба, тем легче (служба). 
7. Оружие - сила бойца, используй его (до конца). 
8. Смелого да умелого и страх не возьмет, и враг (не пробьет). 
9. Русскую заповедь знай: в бою (не зевай). 
10. Бой красен мужеством, а товарищ (дружеством). 
 
Вовка: А вы ребята дружные? (Да) 
Царь коней послал нам резвых, 
Ждет на испытание. 
Кавалерия в колонны, 
Выполняй задание. 

3. Папы и дети делятся на 2 колонны. Первый участник берет палку-коня, 
гимнастическую палку «саблю» и перепрыгивая через бруски, двигается 
до ориентира, обратно возвращается галопом, передает «коня» и «саблю» 
следующему. 

      Вовка: словно ветер проскакала кавалерия!  
Вот вам еще задание. Всем известно: служба-службой, а обед по 
расписанию!  
От пап понадобится двое самых знающих толк в военно-полевой кухне! 

4. Папы садятся за стол с закрытыми глазами, перед ними чашки с крупами, 
они должны угадать, что это за крупы.  
 
Инструктор: ну а в заключение нашего мероприятия игра для пап и 
мальчишек. Девочки будут активными болельщицами! 
  

Игра «Конная застава» Папы встают в круг, по кругу разложены 
гимнастические палки «сабли» на одну меньше, участников, под музыку О. 



Газманова «Есаул» они бегут. Музыка замолкает, играющие берут «саблю». 
Одному играющему не достается, он выбывает из игры. Выигрывает оставшийся 
игрок. 

Вовка: какие молодцы у вас тут! Царю я доложу, что все присутствующие к 
службе годны, проявили свою сноровку, силу, сообразительность! До свидания 
вам, друзья! 

Инструктор: ну что же, дорогие ребята и наши гости, наш праздник подошел к 
концу, присядьте на маты и ответьте на несколько вопросов: 

Рефлексия: 

1. Ребята, какими качествами должен обладать защитник Родины? 
2. Дети, подскажите, что развивает метание по мишени? 
3. Уважаемые папы, какие советы своим детям вы дали бы, видя, как они 

выполняют различные физкультурные задания? 
 
 
 

 
 
 
 
 


